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Клиентам

Акционерного общества «ЮниКредит Банк» 

№ 481 - 9826  от   «27» февраля 2018 г.

Кас. вступления в силу Инструкции Банка России от 16.08.2017 г. № 181-И 
Информируем Вас о вступлении в силу с 01 марта 2018 г. Инструкции Банка России от 16.08.2017 г. № 181-И «О порядке представления резидентами и нерезидентами уполномоченным банкам подтверждающих документов и информации при осуществлении валютных операций, о единых формах учета и отчетности по валютным операциям, порядке и сроках их представления» (далее – Инструкция). Инструкция заменяет действующую Инструкцию Банка России от 04.06.2012 г. № 138-И. 

Инструкция вносит существенные изменения в порядок оформления документов валютного контроля, проведения и учёта валютных операций: отменена процедура оформления паспорта сделки по контракту (кредитному договору) и вместо этого вводится порядок постановки контракта (кредитного договора) на учет в уполномоченном банке с присвоением уникального номера, отменено требование о представлении в уполномоченный банк справок о валютных операциях, изменен перечень кодов видов валютных операций (далее – КВО). Вместе с тем остается обязательным представление справок о подтверждающих документах и указание КВО перед текстовой частью в реквизите «Назначение платежа» расчетного документа при осуществлении резидентом платежа в рублях в пользу нерезидента. 

Хотели бы обратить Ваше внимание на следующие основные моменты.

I. Касательно постановки контрактов (кредитных договоров) на учет в Банке 
1. Для постановки контракта (кредитного договора) на учет в Банке Клиент должен представить в Банк контракт (кредитный договор) или его проект, направленный одной из сторон другой стороне для заключения. Банк принимает на учет контракт (кредитный договор), присваивает ему уникальный номер, направляет информацию об уникальном номере Клиенту, а также заполняет раздел I Ведомости банковского контроля (далее – ВБК). Постановке на учет подлежат договоры, указанные в пунктах 4.1.1 – 4.1.5 Инструкции, сумма обязательств по которым равна или превышает эквивалент: 

·  для экспортных контрактов (предусматривающих только вывоз товаров с территории РФ и/или выполнение резидентом работ, оказание услуг, передачу информации и результатов интеллектуальной деятельности) – 6 млн. рублей; 

· для импортных контрактов или кредитных договоров – 3 млн. рублей. 

Сумма обязательств определяется на дату заключения контракта (кредитного договора) либо в случае изменения суммы обязательств по контракту (кредитному договору) на дату заключения последних изменений (дополнений) к нему, предусматривающих такое изменение суммы, по официальному курсу иностранных валют по отношению к рублю.

Банк может принять на учет экспортный контракт до его направления в Банк на основании представленных Клиентом сведений о таком контракте, содержащих в обязательном порядке информацию, необходимую Банку для заполнения раздела I ВБК и указанную в пункте 5.4 Инструкции, а именно:

· вид экспортного контракта (пункт 1.1.3 Приложения 4 к Инструкции);

· дата и номер (при наличии) экспортного контракта;

· сумма и валюта экспортного контракта;

· дата завершения исполнения обязательств по экспортному контракту;

· реквизиты (наименование и страна) нерезидента (нерезидентов) – стороны по экспортному контракту.
Экспортный контракт, принятый на учет в Банке на основании сведений по нему, должен быть представлен в Банк не позднее 15 рабочих дней после даты его постановки на учет.
Банк вправе запросить дополнительные документы/информацию при недостаточности информации для заполнения раздела I ВБК в представленных документах и принять на учет контракт (кредитный договор) только после представления Клиентом такой информации. При достаточности документов/информации Банк принимает на учет контракт (кредитный договор) не позднее следующего рабочего дня после дня представления документов/информации Клиентом. 

Для направления в Банк контрактов (кредитных договоров), а также сведений по экспортным контрактам, рекомендуем Вам использовать реализованную в системе «Business.Online» структурированную форму заявления «Новый договор», расположенную в разделе «Валютный контроль» и позволяющую прикреплять к ней файлы сканированных копий документов. Во избежание задержек в постановке контракта (кредитного договора) на учет рекомендуем Вам в случае отсутствия в контракте (кредитном договоре) информации, достаточной для заполнения Банком раздела I ВБК, указывать недостающую информацию (в том числе, дату завершения исполнения обязательств) в указанной форме заявления.
Клиент должен осуществить постановку на учет контракта (кредитного договора) в сроки, указанные в пункте 5.7 Инструкции.
Если на момент вступления в силу Инструкции у Клиента открыт в Банке паспорт сделки, номер такого паспорта сделки считается уникальным номером контракта (кредитного договора), принятого на учет Банком. Дальнейшее обслуживание такого контракта (кредитного договора) осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции.
В случае если Вы планируете перевести на учет в Банк контракт (кредитный договор), ранее поставленный на учет в другом банке, Вам необходимо представить в Банк в сроки, указанные в главе 11 (при отзыве лицензии у другого банка) или главе 12 (в иных случаях) Инструкции, информацию об уникальном номере контракта (кредитного договора), а также контракт (кредитный договор) и ВБК (раздел I ВБК) по контракту (кредитному договору), ранее поставленному на учет. 

Клиент, которому переданы другим резидентом все права по контракту (кредитному договору) путем уступки требования или перевода на него долга, должен для постановки указанного контракта (кредитного договора) на учет представить в Банк в сроки, указанные в главе 10 Инструкции, следующие документы и информацию: 

· контракт (кредитный договор);

· документ, подтверждающий уступку Клиенту требования или перевод на него долга;

· информацию, указанную в разделе I ВБК по контракту (кредитному договору), ранее поставленному на учет.

Для принятия на учет контракта (кредитного договора), ранее поставленного на учет в другом банке или при передаче всех прав по контракту (кредитному договору) другому резиденту, Банк запрашивает ВБК в Банке России по электронным каналам связи и осуществляет принятие контракта (кредитного договора) на учет не позднее двух рабочих дней после получения ВБК из Банка России. При получении от Банка России информации об отсутствии ВБК Банк отказывает в принятии контракта (кредитного договора) на учет. 

Не позднее следующего рабочего дня после принятия контракта на учет Банк направляет Клиенту информацию об уникальном номере контракта (кредитного договора) и копию раздела I ВБК одним из следующих способов:

· с использованием системы «Business.Online»; 

· на бумажном носителе – при сопроводительном письме через именной абонентский ящик Клиента в Банке. 
Резидент должен проводить расчеты по контрактам (кредитным договорам), поставленным на учет, только через свои счета, открытые в Головном офисе уполномоченного банка или филиале уполномоченного банка, принявшем на учет контракт (кредитный договор) и/или через свой счет, открытый в банке-нерезиденте за исключением случаев, указанных в главах 10 и 14 Инструкции.
2. При внесении изменений и/или дополнений в контракт (кредитный договор), поставленный на учет, а также при изменении иных сведений, содержащихся в разделе I ВБК, Клиент должен представить в Банк в соответствии с главой 7 Инструкции следующие документы:
·  заявление о внесении изменений в раздел I ВБК, которое должно содержать: уникальный номер принятого на учет контракта (кредитного договора); реквизиты (дата, номер – при наличии) документов, которые являются основанием для внесения изменений; сведения о Клиенте (в случае их изменения); детальное содержание изменений в раздел I ВБК, дату подписания Клиентом заявления о внесении изменений, подпись Клиента и печать (при наличии); 

·  документы и информацию, которые являются основанием для внесения изменений в поставленный на учет контракт (кредитный договор) – за исключением случаев, указанных в пунктах 7.8 и 7.9 Инструкции.

Указанные документы должны быть представлены в Банк в сроки, указанные в пунктах 7.4, 7.8 и 7.9 (при внесении изменений в графу 6 пункта 3 раздела I ВБК при отсутствии изменений/дополнений в контракт (кредитный договор)) Инструкции. 

Банк отказывает во внесении изменений в раздел I ВБК в случаях, указанных в пункте 7.6 Инструкции. При отсутствии оснований для отказа Банк вносит изменение в раздел I ВБК не позднее двух рабочих дней после даты представления заявления и документов/информации Клиентом.
3. Для снятия с учета контракта (кредитного договора) Клиент представляет в Банк в случаях, указанных в пунктах 6.1.1 –6.1.6 Инструкции, следующие документы:

·  заявление о снятии с учета контракта (кредитного договора), которое должно содержать: уникальный номер контракта (кредитного договора); основание для снятия с учета контракта (кредитного договора) (номер соответствующего подпункта пункта 6.1 Инструкции); сведения, необходимые Банку для заполнения пункта 8 раздела I ВБК о резиденте, которому уступаются требования или на которого переводится долг по контракту (кредитному договору); дату подписания Клиентом заявления о снятии с учета; подпись Клиента и печать (при наличии);

· документы, перечисленные в пункте 6.3 Инструкции.

При этом, для снятия с учета контракта (кредитного договора), не требующего в соответствии с Инструкцией постановки на учет (сумма обязательств по которому менее вышеуказанных сумм), Вы можете после 01 марта 2018 г. направить в Банк заявление о снятии с учета контракта (кредитного договора) в соответствии с пунктом 6.1.6 Инструкции. 

Банк отказывает в снятии с учета контракта (кредитного договора) в случаях, указанных в пункте 6.5 Инструкции. При отсутствии оснований для отказа Банк снимает с учета контракт (кредитный договор) не позднее двух рабочих дней после даты представления заявления и документов/информации Клиентом.
II. Касательно проведения валютных операций
1. Отменяется требование о представлении Справки о валютной операции при проведении валютных операций. 

1.1. Сохраняется необходимость представления Клиентом документов, связанных с проведением валютных операций:

· при списании иностранной валюты или валюты РФ в пользу нерезидента – одновременно с распоряжением о списании иностранной валюты или валюты РФ;

· при зачислении иностранной валюты на транзитный валютный счет – до представления распоряжения о списании иностранной валюты с транзитного валютного счета или одновременно с ним, но не позднее 15 рабочих дней после даты зачисления; 
· при зачислении валюты РФ, поступившей от нерезидента по контрактам (кредитным договорам), поставленным на учет с присвоением уникального номера – не позднее 15 рабочих дней после даты зачисления.

Банк исполняет распоряжения на списание иностранной валюты или валюты РФ с расчетного счета Клиента только при представлении резидентом в Банк полного комплекта документов, связанных с проведением валютной операции. 

Банк может исполнить распоряжение Клиента о списании иностранной валюты с транзитного валютного счета без представления документов по зачислению иностранной валюты на этот счет, если распоряжение выдано до истечения срока, установленного для представления в Банк указанных документов, и при условии представления Банку одновременно с распоряжением информации о КВО и уникальном номере контракта (кредитного договора). 
1.2. Предусмотрена необходимость представления информации об уникальном номере контракта (кредитного договора) в следующие сроки: 

· при списании иностранной валюты или валюты РФ в пользу нерезидента –– одновременно с распоряжением о списании иностранной валюты или валюты РФ;

· при зачислении иностранной валюты на транзитный валютный счет – одновременно с представлением информации о КВО или документов, связанных с проведением операции, в зависимости от того, какое из указанных событий наступит раньше;
· при зачислении валюты РФ, поступившей от нерезидента – не позднее 15 рабочих дней после даты зачисления;

· при исполнении платежа по аккредитиву в пользу нерезидента – не позднее 15 рабочих дней после последнего дня месяца, в котором был исполнен платеж по аккредитиву;
· при осуществлении расчетов через счета, открытые в банке-нерезиденте – не позднее 30 рабочих дней после последнего дня месяца, в котором были осуществлены такие расчеты (с приложением копий выписок иностранного банка о данных операциях).

Банк исполняет распоряжение на списание иностранной валюты или валюты РФ по контракту (кредитному договору), требующему постановки учет, только после присвоения данному контракту (кредитному договору) уникального номера.

1.3 Инструкцией предусмотрена необходимость при списании иностранной валюты или валюты РФ в пользу нерезидента представлять информацию об ожидаемых сроках репатриации, определяемых согласно Приложению 3 к Инструкции, в случае, если осуществляемая операция является авансовым платежом по контрактам, поставленным на учет с присвоением уникального номера. 

Банк отказывает в исполнении распоряжений о списании суммы иностранной валюты или валюты РФ с расчетного счета резидента, являющейся авансовым платежом, в случае непредставления информации об ожидаемом сроке репатриации аванса. 
Информацию об ожидаемом сроке репатриации авансового платежа, произведенного по аккредитиву или со счета, открытого в банке-нерезиденте, следует представлять в Банк одновременно с информацией об уникальном номере контракта (кредитного договора), в счет которого произведен авансовый платеж.
1.4. Инструкцией предусмотрена возможность непредставления в Банк документов, связанных с проведением валютных операций по договорам с нерезидентами, сумма обязательств по которым равна или не превышает эквивалент 200 000 рублей. В этом случае Клиент при проведении валютной операции (одновременно с представлением распоряжения о списании иностранной валюты или валюты РФ с расчетного счета и списании иностранной валюты с транзитного валютного счета) должен представить в Банк информацию о КВО, соответствующем наименованию вида операции, указанному в Приложении 1 к Инструкции, а также подтверждение того, что валютная операция осуществляется по договору, сумма обязательств по которому равна или не превышает в эквиваленте 200 000 рублей. Подтверждение может быть представлено в Банк путем заполнения поля «Без документов» в порядке, указанном в пункте 1.6 настоящего письма. 
1.5. При изменении сведений, содержащихся в ранее представленной Клиентом информации о КВО, ожидаемом сроке и/или документах, связанных с проведением операции, в результате которого необходимо изменить КВО или ожидаемый срок, Клиент не позднее 15 рабочих дней после даты оформления документов, подтверждающих изменение, должен представить их в Банк. При этом просим указывать новый КВО и/или ожидаемый срок.

1.6. В целях ускорения процесса обработки платежных документов, своевременного и корректного учета данных по валютным операциям и их отражения в ВБК, Клиентам-пользователям системы «Business.Online» мы рекомендуем использовать электронную структурированную форму «Сведения к валютным операциям», реализованную в разделе «Валютный контроль», или графу платежного документа «Информация для целей валютного контроля» для передачи в Банк необходимой информации (КВО, уникальный номер контракта (кредитного договора), ожидаемый срок репатриации авансового платежа, сведения о реквизитах контракта, не подлежащего постановке на учет, или иного обосновывающего документа, признак совершения операции «Без документов», номер документа по операции (референс операции) и др.). 
Клиентам, поддерживающим с Банком бумажный документооборот, следует использовать форму «Сведения к валютным операциям», размещенную на сайте Банка. 
2. Инструкцией внесены изменения в перечень КВО (Приложении № 1 к Инструкции):

· добавлены новые КВО: 32800, 32900, 50300, 50400, 59010, 59015, 59020, 59025, 59800, 59900, 61177, 99030, 99035;
· уточнено наименование следующих КВО: 10800, 11900, 12800 12900, 13800, 13900, 20100, 20200, 20800, 21100, 21200, 21900, 22100, 22110, 22200, 22210, 22800, 23100, 23110, 23200, 23210, 23900, 30800, 30900, 40900, 41800, 42900, 42950, 43800, 43850, 50800, 50900, 51800, 52900, 55800, 55900, 56800, 56900, 57010, 57020, 57025, 57030, 57035, 57800, 57900, 58010, 58020, 58800, 58900, 61160, 61161, 61162, 61200, 70800, 70900, 80021, 80121, 99010, 99020, 99090.
III. Касательно представления Справки о подтверждающих документах 

Инструкция сохраняет обязанность резидентов по оформлению и представлению в Банк Справок о подтверждающих документах (далее – СПД) в установленные сроки, при этом:
· внесены изменения в установленную форму и порядок заполнения СПД в части представления данных по корректировочным СПД, а именно добавляется графа 12 «Признак корректировки», в которой указывается дата заполнения ранее принятой Банком СПД, которая содержит сведения, подлежащие корректировке;
· внесены изменения в порядок представления СПД по контрактам, предусматривающим как оказание услуг/выполнение работ/передачу информации и результатов интеллектуальной деятельности, так и вывоз (ввоз) товара с территории (на территорию) РФ (пункт 8.9 Инструкции);
· внесены уточнения в наименование ряда существующих кодов видов подтверждающих документов.

Для Вашего удобства направляем Вам перечень основных сроков представления документов валютного контроля в уполномоченный банк, установленных Инструкцией. 

Полный текст Инструкции и указанные в письме формы документов валютного контроля размещены на сайте Банка в следующих разделах:

«Корпоративным клиентам» – «Расчетный бизнес» – «Расчетно-кассовое обслуживание» – «Услуги валютного контроля» – «Валютный контроль» – «Документы»; 

«Малому бизнесу» – «Транзакционные продукты» – «Валютный контроль, конверсия» – «Валютный контроль» – «Нормативные документы валютного законодательства».
Приложение – 2 стр.
С уважением,

Член Правления                                                                                           К.О. Жуков-Емельянов 
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