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Клиентам

Акционерного общества 

«ЮниКредит Банк» 

№ 481 - 47604 от «20» июля 2017 г.

Кас. валютного контроля
Уважаемые господа,

Сообщаем, что Минюстом России 15.06.2017 г. зарегистрировано Указание Банка России от 25 апреля 2017 г. № 4360-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 04 июня 2012 года № 138-И «О порядке представления резидентами и нерезидентами уполномоченным банкам документов и информации, связанных с проведением валютных операций, порядке оформления паспортов сделок, а также порядке учета уполномоченными банками валютных операций и контроля за их проведением» (далее «Указание»).

Указание вступает в силу c 22 июля 2017 года.

Просим обратить внимание на следующие основные изменения, внесенные Указанием в Инструкцию Банка России от 04.06.2012 г. № 138-И.

1. Банк России упростил документооборот по валютным операциям юридических лиц и индивидуальных предпринимателей-резидентов РФ (далее «Клиент-резидент РФ»), а именно:
·    при осуществлении операций, связанных с зачислением иностранной валюты на транзитный валютный счет или со списанием иностранной валюты с расчетного счета в иностранной валюте, по договору (контракту), заключенному с нерезидентом, сумма обязательств по которому равна или не превышает в эквиваленте 1 тыс. долларов США, Клиент-резидент РФ представляет в Банк справку о валютных операциях (СВО), и вправе не представить указанные в ней документы (договор/контракт), связанные с проведением валютной операции;
·    при осуществлении операций, связанных со списанием валюты РФ со своего расчетного счета в рублях, открытого в Банке, по договору (контракту), заключенному с нерезидентом, сумма обязательств по которому равна или не превышает в эквиваленте 1 тыс. долларов США, Клиент-резидент РФ представляет расчетный документ по валютной операции с указанием в нем реквизитов данного договора (контракта), и вправе не представить документы, связанные с проведением указанной в расчетном документе операции. 

При этом предусмотрен следующий порядок определения суммы обязательств по договору (контракту):

     сумма обязательств по договору (контракту) определяется на дату заключения договора (контракта) либо в случае изменения суммы обязательств по договору (контракту) на дату заключения последних изменений (дополнений) к договору (контракту), предусматривающих такие изменения, по официальному курсу иностранных валют по отношению к рублю, установленному Банком России, или в случае, если официальный курс иностранных валют по отношению к рублю не устанавливается Банком России, по курсу иностранных валют, установленному иным способом, рекомендованным Банком России.

При непредставлении договора (контракта) Клиент-резидент РФ направляет в Банк подтверждение того, что валютная операция осуществляется по договору (контракту), сумма обязательств по которому равна или не превышает в эквиваленте 1 тыс. долларов США. Подтверждение должно содержать реквизиты договора (контракта) и сумму операции и может быть представлено в Банк: 
· в электронном виде с использованием системы «Business.Online»:
· путем заполнения специального дополнительного поля «Без документов» в структурированной форме СВО – при осуществлении операции в иностранной валюте;

· письмом свободного формата – при осуществлении операции в валюте РФ; 
· на бумажном носителе в свободной форме (при отсутствии подключения к системе «Business.Online»). 

Обращаем Ваше внимание, что непредставление вышеуказанного подтверждения или документов, обосновывающих валютную операцию, может являться основанием для отказа Банка в исполнении платежного документа.
2. Клиенты-резиденты РФ освобождены от обязанности представлять статистическую форму учета перемещения товаров, установленную Правилами ведения статистики взаимной торговли Российской Федерации с государствами - членами Евразийского экономического союза, в уполномоченные банки в качестве подтверждающих документов.

Полный текст Указания размещен на сайте Банка в разделах: 

«Бизнесу» - «Корпоративным клиентам» – «Расчетный бизнес» – «Расчетно-кассовое обслуживание» – «Услуги валютного контроля» – «Валютный контроль» – «Документы»; 

«Бизнесу» - «Малому бизнесу» – «Транзакционные продукты» – «Валютный контроль, конверсия» – «Валютный контроль» – «Нормативные документы валютного законодательства».

С уважением,
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