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Клиентам

Акционерного общества 

«ЮниКредит Банк» 

№ 481 - 44388 от «29» июля 2015 г.

Кас. валютного контроля
Уважаемые господа,

Сообщаем, что в Вестнике Банка России № 60 (1656)  22 июля 2015 г. опубликовано Указание Банка России  от 11 июня 2015 г. № 3671-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 04 июня 2012 года № 138-И «О порядке представления резидентами и нерезидентами уполномоченным банкам документов и информации, связанных с проведением валютных операций, порядке оформления паспортов сделок, а также порядке учета уполномоченными банками валютных операций и контроля за их проведением» (далее «Указание»).

Указание вступает в силу со 02 августа 2015 г. 

Просим обратить внимание на следующие основные изменения, внесенные Указанием в Инструкцию Банка России от 04.06.2012 г. № 138-И (далее «Инструкция»).

1. Предусмотрено, что при осуществлении всех валютных операций, связанных с расчетами по контракту (кредитному договору), по которому установлено требование об оформлении паспорта сделки (далее «ПС»), через счета резидента, открытые в банке-нерезиденте, резидент, являющийся стороной по такому контракту (кредитному договору), представляет документы для оформления ПС не в территориальное учреждение Банка России (далее «ТУ Банка России»), а в любой уполномоченный банк, в котором у него имеются расчетные счета.

После оформления ПС резидент представляет в банк, оформивший ПС, справки о валютных операциях, справки о подтверждающих документах вместе с подтверждающими документами, а также иные документы, предусмотренные Инструкцией, в порядке и сроки, установленные Инструкцией. 

Резидент может представить в ТУ Банка России, оформившее ранее ПС, заявление о его закрытии  в случаях и в порядке, предусмотренном Инструкцией. Если от резидента не поступало заявление о закрытии ПС, ТУ Банка России продолжает в течение 180 дней после вступления в силу Указания выполнять функции банка ПС. В данном случае резидент продолжает представлять в ТУ Банка России справки о валютных операциях и справки о подтверждающих документах. По истечении вышеуказанного срока ТУ Банка России закрывает ПС. 

2. Уточнено наименование вида операций по коду вида операции 23 200, а именно: в графе “Наименование вида операций” строки кода вида операции 23 200 приложения 2 к Инструкции слова “резиденту-брокеру” заменены словами “нерезиденту-брокеру”.

3. Предусмотрено отражение в графе 13 раздела III Ведомости банковского контроля дополнительной информации о декларациях на товары, поступающей в банк из Федеральной таможенной службы РФ, а также признака оплаты ценной бумаги (векселя) на основании документов, представленных резидентом в соответствии с п.12.14 Инструкции. 

Полный текст Указания размещен на сайте Банка в разделах: 

“Бизнесу”- “Корпоративным клиентам” – “Расчетный бизнес” – “Расчетно-кассовое обслуживание” – “Услуги валютного контроля” – “Валютный контроль” – “Документы”; 

“Бизнесу”- “Малому бизнесу” – “Транзакционные продукты” – “Аккредитивы, инкассо, гарантии” – “Валютный контроль” – “Услуги” – “Нормативные документы валютного законодательства”.

Пользуясь случаем, напоминаем Вам также о необходимости соблюдения клиентами:    

а) требований статьи 19 Федерального Закона от 10.12.2003 г. № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле». Механизм выявления нарушений указанных требований по операциям в рамках ПС предусмотрен пунктом 5 приложения 6 к Инструкции и учитывает информацию об ожидаемом сроке, указываемую резидентами в справках о валютных операциях и справках о подтверждающих документах, а также другую информацию (в том числе: о дате операции/подтверждающего документа, признаке поставки, коде валютной операции); 

б) сроков представления документов валютного контроля в банк (справок о валютных операциях, справок о подтверждающих документах, ПС, заявлений о переоформлении ПС и др.). Подробный перечень сроков представления документов валютного контроля, несоблюдение которых может повлечь штрафные санкции, указан в обновленной редакции Приложения № 1 к Правилам представления в АО ЮниКредит Банк юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями-резидентами РФ документов и информации, необходимых для осуществления валютного контроля (см. приложение к настоящему письму). 

Приложение: на 2 страницах
С уважением,

Член Правления                                                                                           К.О. Жуков-Емельянов 
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