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Клиентам
Акционерного  общества  «ЮниКредит Банк»


№ 481-64266  от  29 декабря 2014 г.  


Касательно:   особенностей оформления документов валютного контроля 
                        в связи с изменением наименования Банка



Уважаемые господа!


В связи с изменением наименования Банка мы хотели бы обратить Ваше внимание на некоторые особенности оформления документов валютного контроля.

Просим Вас с даты настоящего письма при оформлении Вами документов валютного контроля на бумажном носителе или в электронном виде в свободном формате в соответствующих графах указывать:

·  новое полное наименование Банка  - Акционерное общество “ЮниКредит Банк”  или
      			 
·  сокращенное наименование Банка  -  АО ЮниКредит Банк.

Оформление документов валютного контроля в структурированном виде с использованием систем ДБО остается без изменения. 

Документы валютного контроля, принятые  Банком и передаваемые клиентам на бумажном носителе или в формате pdf, будут содержать новое наименование Банка. 

Одновременно обращаем Ваше внимание на то, что внесение изменений в паспорта сделок (далее – ПС), оформленные в Банке, только в связи с изменением наименования Банка не требуется (п.8.9 Инструкции Банка России от 04.06.2012г.  № 138-И). При этом, если переоформление ПС необходимо по иным причинам, указанным в п. 8.1 Инструкции Банка России № 138-И,  следует направить в Банк Заявление на переоформление ПС, в котором одновременно с указанием иных сведений для переоформления ПС необходимо также указать новое наименование Банка.

Внимание: указанная выше информация не распространяется на клиентов филиалов Банка, поскольку наименования филиалов временно остаются без изменения. Об изменении наименований филиалов Банка клиенты филиалов будут  проинформированы дополнительно.

Комплект документов с новым наименованием Банка, включая генеральную лицензию на осуществление банковских операций № 1 от 22 декабря 2014 г., размещен на официальном сайте нашего Банка (http://www.unicreditbank.ru/rus/about/issuer_reports/statutory_documents.wbp).


С уважением,


Член Правления                                                              К.О. Жуков-Емельянов 
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