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Клиентам

Акционерного общества 

«ЮниКредит Банк» 

№ 481 -  72652 от «25» декабря 2015 г.

Кас. валютного контроля
Уважаемые господа,

Сообщаем, что Минюстом России зарегистрировано Указание Банка России от 30 ноября 2015 г. № 3865-У «О внесении изменений в Инструкцию Банка России от 04 июня 2012 года № 138-И «О порядке представления резидентами и нерезидентами уполномоченным банкам документов и информации, связанных с проведением валютных операций, порядке оформления паспортов сделок, а также порядке учета уполномоченными банками валютных операций и контроля за их проведением» (далее «Указание»).

Указание вступает в силу c 28 декабря 2015 года, за исключением подпунктов 1.7, 1.10, 1.14, 1.16 и 1.17 пункта 1, касающихся изменения порядка приема на обслуживание переводных паспортов сделок (далее «ПС»), вступающих в силу по истечении 60 дней после дня официального опубликования Указания в «Вестнике Банка России».
Просим обратить внимание на следующие основные изменения, внесенные Указанием в Инструкцию Банка России от 04.06.2012 г. № 138-И (далее «Инструкция»).

1. Изменяется форма и порядок заполнения справки о валютных операциях (далее «СВО»): 
· вводится новая графа «Срок возврата аванса». Данной графе присвоен номер 11, тогда как графе «Ожидаемый срок» присвоен номер 12. В графе «Срок возврата аванса» указывается информация о предусмотренном контрактом, по которому оформлен ПС, сроке возврата в РФ денежных средств, уплаченных нерезидентам за неввезенные в РФ товары, невыполненные работы, неоказанные услуги (при осуществлении валютных операций с кодами валютных операций: 11100, 21100, 23100, 23110). При отсутствии указанного срока в контракте в данной графе указывается срок, совпадающий со сроком, указанным в графе 12. Срок возврата аванса не может быть меньше ожидаемого срока, указанного в графе 12 и не может превышать даты завершения исполнения обязательств по контракту, указанной в графе 6 раздела 3 ПС. Информация из графы «Срок возврата аванса» будет использоваться при расчете показателей раздела 4 Ведомости банковского контроля (далее «Ведомость»);
· изменяется порядок заполнения поля «Признак корректировки». В данном поле проставляется символ * и порядковый номер корректировки соответствующей строки в СВО, например *(1), при заполнении корректирующей СВО. При представлении резидентом корректирующей СВО впервые после вступления в силу Указания порядковый номер корректировки указывается начиная с цифры 1 (вне зависимости от количества представленных ранее корректировок); 
· изменяется порядок заполнения графы 4 СВО «Признак платежа». Вводятся новые признаки платежа:

7 – зачисление денежных средств на счет финансового агента (фактора) - резидента – при заполнении СВО резидентом, оформившим ПС;

8 – зачисление денежных средств на счет другого лица - резидента или резидента, который не оформляет ПС, – при заполнении СВО резидентом, оформившим ПС. 
Соответственно, изменяется наименование признака платежа 9, а именно: 
9 – списание денежных средств со счета третьего лица - резидента, другого лица - резидента или резидента, который не оформляет ПС, –  при заполнении СВО резидентом, оформившим ПС. 
2. Изменяется порядок заполнения справки о подтверждающих документах (далее «СПД»):
· изменяется порядок заполнения поля «Признак корректировки». В данном поле проставляется символ * и порядковый номер корректировки соответствующей строки в СПД, например *(1), при заполнении корректирующей СПД. При представлении резидентом корректирующей СПД первый раз после вступления в силу Указания порядковый номер корректировки указывается начиная с цифры 1 (вне зависимости от количества представленных ранее корректировок). Порядковый номер корректировки следует определять с учетом получаемых из Федеральной таможенной службы РФ изменений по декларациям на товары;
· изменяется наименование кодов видов подтверждающих документов, указываемых в графе 4 СПД:
· наименование кода 07_3 – HYPERLINK consultantplus://offline/ref=EE104102ACA651F6A60009358818D06E20BB5FA89918331F0282448454923EA136E578B2B6CD1647uAF9O 
после слов «лицу - нерезиденту» дополняется словами «способом, отличным от расчетов»; 
· наименование кода 07_4 –после слов «лица - резидента» дополняется словами «способом, отличным от расчетов»; 
· наименование кода 08_3 – после слов «лицо - резидента» дополняется словами «способом, отличным от расчетов»; 
· наименование кода 08_4 – после слов «лицо - нерезидента» дополняется словами «способом, отличным от расчетов».

3. Определяется порядок учета факторинговых операций, в том числе:
· вводится новый код валютной операции 61176 «Расчеты между финансовым агентом (фактором) - резидентом и резидентом в иностранной валюте и валюте Российской Федерации в рамках заключенных между этими резидентами договоров финансирования под уступку денежного требования (факторинга)»;
· предусматривается необходимость представления резидентом СВО в банк, оформивший ПС, при зачислении на его счет от фактора (кроме фактора - банка, оформившего ПС) иностранной валюты и валюты РФ в следующие сроки:

· в течение 15 рабочих дней с даты зачисления денежных средств на счет в банке, оформившем ПС;
· в течение 15 рабочих дней с даты принятия СВО банком, не оформлявшим ПС, при зачислении денежных средств на счет в этом банке;
· предусматривается необходимость представления резидентом СВО в банк, оформивший ПС, при зачислении иностранной валюты и валюты РФ на счет фактора (кроме фактора - банка ПС) от нерезидента в следующие сроки: 

· в течение 15 рабочих дней с даты зачисления денежных средств на корреспондентский счет фактора кредитной организации;
· в течение 15 рабочих дней с даты принятия банком СВО фактора - юридического лица (некредитной организации). При этом предусматривается необходимость направления СВО фактором - юридическим лицом резиденту, оформившему ПС, в течение 5 рабочих дней с даты её принятия банком;
· предусматривается необходимость представления фактором - юридическим лицом СВО в банк:

· в течение 15 рабочих дней с даты зачисления валюты РФ от нерезидента по контракту, не предусматривающему оформление ПС;

· одновременно с расчетным документом при списании валюты РФ в пользу резидента, оформившего ПС.

4. Вносятся изменения в пункты 12.8 и 12.9 Инструкции, предусматривающие необходимость представления резидентом в банк ПС СВО в срок не позднее 15 рабочих дней после даты принятия СВО банком, отличным от банка ПС, в случае получения резидентом от нерезидента денежных средств, в соответствии с договором уступки требования нерезиденту, на счет резидента в банке, отличном от банка ПС. 
5. Вносятся изменения в порядок формирования Ведомости по контракту и кредитному договору. 
6. Вносится изменение в порядок принятия на обслуживание ПС или оформления ПС по внешнеторговому контракту в случаях, указанных в п. 12.2 и главе 14 Инструкции, предусматривающее возможность принятия на обслуживание ПС только после получения от Банка России подтверждения сведений, содержащихся в представленной резидентом в банк Ведомости. При этом сроки принятия на обслуживание или оформления ПС увеличиваются до 7 рабочих дней.
Полный текст Указания размещен на сайте Банка в разделах: 

«Бизнесу» - «Корпоративным клиентам» – «Расчетный бизнес» – «Расчетно-кассовое обслуживание» – «Услуги валютного контроля» – «Валютный контроль» – «Документы»; 

«Бизнесу» - «Малому бизнесу» – «Транзакционные продукты» – «Валютный контроль, конверсия» – «Валютный контроль» – «Нормативные документы валютного законодательства».

С уважением,

Член Правления                                                                                           К.О. Жуков-Емельянов 
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