Клиентам
Закрытого акционерного общества

«ЮниКредит Банк»

№ 481-42613 от «25» сентября 2012 г.

Кас. валютного контроля 

Уважаемые господа,

Информируем Вас о вступлении в силу с 01 октября 2012 г. Инструкции Банка России «О порядке представления резидентами и нерезидентами уполномоченным банкам документов и информации, связанных с проведением валютных операций, порядке оформления паспортов сделок, а также порядке учета уполномоченными банками валютных операций и контроля за их проведением» от 04.06.2012 № 138-И  (далее – Инструкция).

Инструкция вносит существенные изменения в порядок оформления документов валютного контроля, проведения и учёта валютных операций, в том числе в порядок оформления паспорта сделки, справки о валютной операции, справки о подтверждающих документах, Перечень кодов вида валютной операции. 

Хотели бы обратить Ваше внимание на следующие моменты.

Перечень договоров, требующих оформления паспорта сделки, дополнен договорами, предусматривающими продажу (приобретение) и (или) оказание услуг, связанных с продажей (приобретением) на территории РФ (за пределами территории РФ) горюче-смазочных материалов (бункерного топлива), продовольствия, материально-технических запасов и иных товаров (за исключением запасных частей и оборудования), необходимых для обеспечения эксплуатации и технического обслуживания транспортных средств независимо от их вида и назначения в пути следования или в пунктах промежуточной остановки либо стоянки, принимаемыми Банком на расчетное обслуживание после 01.10.2012.
Паспорт сделки не оформляется  по контракту (кредитному договору), сумма обязательств по которому не превышает в эквиваленте 50 тыс. долларов США по курсу Банка России на дату его заключения или в случае изменения суммы обязательств на дату заключения последних изменений (дополнений), предусматривающих такие изменения. Клиент вправе закрыть паспорт сделки, ранее оформленный по кредитному договору, общая сумма обязательств по которому на 01.10.2012 не превышает в эквиваленте 50.000 долларов США.
С 01.10.2012 в паспорте сделки указывается и ИНН, и КПП (для юридических лиц). 
В графе «Сумма контракта» паспорта сделки указывается общая сумма обязательства, предусмотренная контрактом (кредитным договором), по которому оформлен паспорт сделки.
Лист 2 паспорта сделки по внешнеторговым контрактам не оформляется

Паспорта сделок, подписанные клиентами ранее, подлежат переоформлению по новой форме только при внесении изменений в паспорт сделки. Клиент вправе переоформить паспорт сделки по новой форме до этого срока. 

Переоформление паспорта сделки осуществляется Банком самостоятельно на основании  представленных клиентом в установленные сроки заявления о переоформлении паспорта сделки и документов, являющихся основанием внесения изменения в паспорт сделки. 

Паспорт сделки, справка о валютной операции, справка о подтверждающих документах представляются в одном экземпляре на бумажном носителе или в электронном виде с использованием систем дистанционного банковского обслуживания.

Паспорт сделки, справка о валютной операции, справка о подтверждающих документах, заявление о закрытии паспорта сделки, заявление о выдаче Ведомости банковского контроля, паспорта сделки и (или) копий документов, помещенных в досье валютного контроля, а также копии документов, связанные с проведением валютных операций, оформленные клиентом-юридическим лицом, представляемые на бумажном носителе, подписываются (заверяются) должностным лицом клиента, наделенным правом первой или второй подписи, заявленной клиентом Банку в карточке с образцами подписей и оттиска печати и заверяются оттиском печати, образец которой проставлен в этой же карточке. 

Указанные в предыдущем абзаце документы, оформленные физическим лицом-резидентом, являющимся индивидуальным предпринимателем, или физическим лицом, занимающимся в установленном законодательством РФ порядке частной практикой, подписываются (заверяются) подписью этого физического лица, либо его представителя, заявленной клиентом Банку в карточке с образцами подписей и оттиска печати по договору банковского счёта и скрепляются оттиском печати (при ее наличии), образец которой проставлен в этой карточке.

Инструкцией установлены новые требования о представлении клиентом, оформившим паспорт сделки,  в банк Справки о валютных операциях:

· при списании со счета резидента в валюте РФ в пользу нерезидента по паспорту сделки (при этом в расчетном документе перед текстовой частью назначения платежа указывается только код вида операции, номер паспорта сделки не указывается), а также при зачислении на счет резидента в валюте РФ от нерезидента по паспорту сделки (вместо существовавшей ранее справки о поступлении валюты РФ);  
· при осуществлении резидентом валютных операций в иностранной валюте или в валюте РФ по паспорту сделки через его счета в банке-нерезиденте (вместо существовавшей ранее справки о расчётах через счета за рубежом);

· при исполнении платежа по аккредитиву в пользу нерезидента при осуществлении расчётов по контракту, по которому оформлен паспорт сделки;

· при осуществлении валютных операций, связанных с расчетами по контракту (кредитному договору), по которому оформлен паспорт сделки, 3-им лицом-резидентом;
· при осуществлении резидентом валютных операций в иностранной валюте или валюте РФ с использованием банковской карты по контракту, по которому оформлен паспорт сделки.

Инструкцией установлены новые требования о представлении клиентом в банк корректирующей справки при изменении сведений, содержащихся в принятой банком справке о валютных операциях или в справке о подтверждающих документах.

Справка о подтверждающих документах и подтверждающие документы не представляются в случае, если контрактом предусмотрены периодические фиксированные платежи, в частности в связи с передачей недвижимого имущества по договору аренды, финансовой арендой (лизингом), оказанием услуг связи, страхованием.

Справки о валютных операциях, справки о подтверждающих документах, справка о поступлении валюты РФ, справка о расчетах через счета за рубежом, представленные в Банк до 01.10.2012 и возвращенные Банком для их приведения в соответствие с требованиями Инструкции, должны быть повторно представлены в Банк в срок не позднее 22.10.2012.

Направляем Вам формы паспорта сделки, справки о валютных операциях и справки о подтверждающих документах, а также перечень основных сроков представления документов валютного контроля в уполномоченный банк, установленных Инструкцией. При этом рекомендуем Вам для избежания нарушения установленных сроков представлять документы в Банк не позднее, чем за 3 рабочих дня до истечения данных сроков.
В заключение информируем Вас о внесении изменений в п. 1.3 и п. 3 Раздела XI «Валютный контроль» Тарифа комиссионного вознаграждения за выполнение Закрытым акционерным обществом «ЮниКредит Банк» поручений клиентов - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в части актуализации кодов валютных операций согласно Инструкции.
Приложение: 4 л.

С уважением,

Член Правления







Л. Рубага
