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Клиентам

Акционерного общества «ЮниКредит Банк» 

№ 481 - 7070 от «12» февраля 2018 г.

Кас. валютного контроля

Уважаемые господа,

Настоящим информируем Вас о том, что с 14 мая 2018 г. вступают в силу изменения в статьи 19 и 23 Федерального закона № 173-ФЗ от 10.12.2003 г. «О валютном регулировании и валютном контроле» (далее - Закон № 173-ФЗ), внесенные Федеральным законом № 325-ФЗ от 14.11.2017 г. Просим обратить внимание на следующие из них:

1. в договорах (контрактах), заключенных между резидентами и нерезидентами при осуществлении внешнеторговой деятельности и подлежащих представлению уполномоченным банкам, должны быть указаны сроки исполнения сторонами обязательств по договорам (контрактам). 
При осуществлении внешнеторговой деятельности резиденты обязаны представлять уполномоченным банкам информацию:
· о сроках получения от нерезидентов на свои счета в уполномоченных банках иностранной валюты и (или) валюты Российской Федерации за исполнение обязательств по внешнеторговым договорам (контрактам) путем передачи нерезидентам товаров, выполнения для них работ, оказания им услуг, передачи им информации и результатов интеллектуальной деятельности, в том числе исключительных прав на них, в соответствии с условиями внешнеторговых договоров (контрактов);

· о сроках исполнения нерезидентами обязательств по внешнеторговым договорам (контрактам) путем передачи резидентам товаров, выполнения для них работ, оказания им услуг, передачи им информации и результатов интеллектуальной деятельности, в том числе исключительных прав на них, в счет осуществленных резидентами авансовых платежей и сроках возврата указанных авансовых платежей в соответствии с условиями внешнеторговых договоров (контрактов); 

2. дополнен установленный действующей редакцией Закона № 173-ФЗ перечень оснований для отказа в осуществлении валютной операции, и уполномоченные банки будут отказывать в осуществлении валютной операции также и в том случае, если проведение операции нарушит положения статьи 9, и (или) статьи 12, и (или) статьи 14 Закона 173-ФЗ, положения других актов валютного законодательства РФ, а также в случае представления документов, не соответствующих требованиям Закона № 173-ФЗ.
Во избежание задержек в постановке внешнеторговых договоров (контрактов) на учет в Банке и/или отказов в осуществлении валютных операций рекомендуем Вам своевременно внести во внешнеторговые договоры (контракты) необходимую информацию в соответствии с новыми требованиями.

Пользуясь случаем и в ответ на поступающие запросы сообщаем, что с 01 января 2018 г. вступили в силу изменения в статьи 1, 9, 12, 14 и 23 Закона № 173-ФЗ, внесенные Федеральным законом № 427-ФЗ от 28.12.2017 г. и касающиеся физических лиц-резидентов, основные из которых перечислены ниже:  

· валютными резидентами признаются все граждане РФ (независимо от факта наличия у гражданина РФ гражданства иных стран, а также от срока проживания/временного пребывания гражданина в иностранном государстве);

· расширен перечень разрешенных валютных операций между физическими лицами-резидентами по их счетам в иностранных банках, находящихся за пределами территории РФ;

· расширен перечень разрешенных случаев зачисления средств от нерезидентов на счета физических лиц-резидентов в иностранных банках, находящихся за пределами территории РФ;

· изменен порядок уведомления физическими лицами-резидентами налоговых органов об открытии счетов в иностранных банках, находящихся за пределами территории РФ, и порядок представления отчетов о движении средств по таким счетам в налоговые органы в зависимости от совокупного срока пребывания за пределами РФ (более или менее 183 дней);

· отменено требование для физических лиц о представлении в уполномоченный банк при первом перечислении средств на свой счет в иностранном банке, находящемся за пределами территории РФ, уведомления об открытии счета с отметкой налогового органа о его принятии.
Полные тексты вышеуказанных Федеральных законов размещены на сайте Банка в следующих разделах: 

«Бизнесу» - «Корпоративным клиентам» – «Расчетный бизнес» – «Расчетно-кассовое обслуживание» – «Услуги валютного контроля» – «Валютный контроль» – «Документы»; 

«Бизнесу» - «Малому бизнесу» – «Транзакционные продукты» – «Валютный контроль, конверсия» – «Валютный контроль» – «Нормативные документы валютного законодательства».
С уважением,

Член Правления                                                                                           К.О. Жуков-Емельянов 
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